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У постіндустріальній економіці інформація та знання є самостійним 

ресурсом та продуктом, що має специфічну цінність та відмінний від 

традиційних галузей виробничий процес, форму його організації та управління. 

Частка інформаційного сектора за останні роки значно зросла та становить 

близько 50-65% у країнах з постіндустріальною економікою. 

В цих умовах все більшої актуальності набувають питання ефективного 

управління інтелектуальною власністю підприємства. Інноваційна діяльність 

підприємств напряму пов’язана з використанням таких об’єктів інтелектуальної 

власності, як винаходи, корисні моделі, промислові зразки, ноу-хау. Наявність 

інтелектуальних активів дозволяє забезпечити підприємству сильну 

конкурентну позицію, а в деяких випадках і монопольне становище у своєму 

сегменті. 

Це означає, що при  розробці бізнес-планів та стратегій маркетингу 

необхідно брати до уваги інтелектуальну власність. Стратегічне використання 

активів інтелектуальної власності дозволяє отримати максимальний прибуток 

від діяльності підприємства, підвищити його конкурентоспроможність і 

зробити більш привабливим для потенційних інвесторів. При цьому слід 
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відзначити важливість формування оптимального портфеля інтелектуальної 

власності, що дозволить максимізувати ефективність інноваційної діяльності. 

Процес формування портфеля об’єктів інтелектуальної власності (ОІВ) 

базується на результатах аналізу щодо доцільності здійснення науково-

дослідних робіт та створення інтелектуальних продуктів, а також можливості 

залучення зовнішніх інтелектуальних продуктів. Підприємство може володіти 

певними розробками, але при цьому з різних причин їх не використовувати, або 

навпаки, при існуючій необхідності певних розробок для реалізації 

інноваційної діяльності, підприємство не має можливості провести необхідні 

дослідні роботи для їх створення. Ефективне управління формуванням 

портфеля ОІВ передбачає: 

проведення аудиту розробок підприємства; 

визначення напрямів, за яким підприємство має продовжувати  

дослідження та створення інтелектуальних продуктів; 

визначення потреб у залученні зовнішніх ОІВ. 

Враховуючи той факт, що портфель ОІВ – це пакет патентів та охоронних  

документів, які захищають певний сектор,  в рамках якого створено 

інтелектуальний продукт, можна говорити про портфель науково-технічних 

продуктів, що формують науково-технічний потенціал підприємства. У зв’язку 

з цим необхідно проаналізувати всі аспекти створеного інтелектуального 

продукту, які в тій чи іншій мірі можуть бути джерелом конкурентних переваг 

на певному секторі ринку. Слід звернути увагу, що проведення аналізу 

створюваних науково-технічних продуктів та структурування їх ознак 

необхідне на всіх етапах діяльності, пов’язаної зі створенням та комерційною 

реалізацією нової продукції та технологій. 

Основна мета формування портфеля ОІВ підприємства – забезпечення 

реалізації стратегії інноваційного розвитку. Наявність портфеля виключних 

прав, що дозволяє захистити ключові сегменти ринку від зазіхань конкурентів, 

знижує ризики інвестування та дає можливість залучити додаткові джерела 

інвестицій для інноваційної діяльності. У випадку порушення виключних прав 
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інтелектуальної власності порушник повинен повернути власнику цих прав 

суму втраченої вигоди і тим самим підтримати високу дохідність інвестицій. 

Джерелами формування портфеля ОІВ підприємства є власні розробки та 

зовнішні ОІВ. Зовнішні ОІВ можуть залучатись підприємством у разі потреби 

отримання інтелектуальної власності, створення якої є неможливим або  

економічно невигідним для даного підприємства. В той же час при формуванні 

портфеля інтелектуальної власності підприємства провідне значення мають 

власні інтелектуальні продукти, які необхідно систематизувати з метою 

визначення форми охорони об’єкта та напрямів його використання. 

Необхідність залучення зовнішніх ОІВ для здійснення інноваційної 

діяльності визначається на основі інформації про такі об’єкти на ринку та 

аналізу переваг та можливості їх впровадження на цьому підприємстві. 

Таким чином, процес формування портфеля ОІВ підприємства пов'язаний 

з необхідністю прийняття управлінських рішень щодо джерел залучення 

інтелектуальних ресурсів для інноваційної діяльності підприємства та 

можливостей комерціалізації існуючих розробок. 
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